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Sult

SLUT-SULT-NU 2011
Husk indsamlingen den 13. marts!!!

For meget eller for lidt vand truer millioner af verdens fattigste med sult. Folke-

kirkens Nødhjælp støtter verdens fattigste i kampen mod sult. Det gøres særligt 

igennem katastrofehjælp, udviklingsarbejde og ved at støtte verdens fattigste i 

deres muligheder og rettigheder.

Katastrofearbejde:

I Bangladesh har Folkekirkens Nødhjælps via samarbejdspartnere uddelt kata-

strofehjælp til folk, som er blevet skyllet fra hus og hjem. 

Udviklingsarbejde:

I  Zambia har Folkekirkens Nødhjælps samarbejdspartnere støttet mennesker ved 

at give dem adgang til en mobil vandpumpe. Vandpumpen sikrer både mængde 

og rækkevidde af vand så mange forskellige afgrøder kan vokse.

Årets landsindsamling for Folkekirkens Nødhjælp går til Bangladesh og Zambia. 

Den finder sted søndag den 13. marts. Vi begynder kl. 10 i sognegården. Har 

du mulighed for at tage et par timer ud af kalenderen til et godt og meningsfyldt 

formål, så meld dig som indsamler til Nana og Benjamin Lamberth på 

telefon: 59 43 25 75.

Du kan læse mere om indsamlingen på: http://www.ulandsfrekvens.dk/slutsult.nu

Hungersnød i konfirmandstuen
Sulten kommer helt tæt på den 8. marts, når en gruppe unge volontører fra 

Folkekirkens Nødhjælp kommer forbi sognegården for at fortælle årets konfir-

mander om konsekvenserne af sultkatastrofen.

Fem unge er netop vendt hjem fra ophold i forskellige afrikanske lande, hvor de 

har oplevet at få sult helt tæt ind på livet. Nu fortæller de om deres oplevelser, 

og via forskellige aktiviteter kommer konfirmanderne på egen krop til at føle, 

hvordan unge på deres egen alder dagligt kæmper mod sulten. 



Kirkefilm

Igen i år arrangerer Ods og Skippinge Provsti kirkefilm for hele provstiet.

Filmen i år er instruktør Susanne Biers Hævnen. Filmen trækker spor fra den 

brutale hverdag i en afrikansk flygtningelejr til den postkort-smukke idyl i en 

sovende dansk provinsby.

Anton arbejder i en nødhjælpsorganisation og pendler mellem en flygtningelejr 

i Afrika og sit hjem i Danmark, hvor han har to små sønner.

Han har svigtet sin elskede kone Marianne, og de prøver nu at vænne sig til et 

liv uden hinanden.

Sideløbende begynder Antons 10-årige søn Elias at blive venner med en ny dreng 

i klassen. Christian, og dette usædvanlige venskab udvikler sig snart til en foruro-

ligende alliance, som truer med at ødelægge landsbyidyllen for altid.

Hævnen er en fortælling om hævn og tilgivelse, venskab og utroskab.

Dette er en barsk film – absolut ikke for børn. Den anbefalede aldersgrænse på 

15 år bør respekteres.

Filmen vises i Vig Bio lørdag den 19. marts kl. 14.00. Efterfølgende vil der være 

lidt kaffe og kage at styrke sig på. En oplægsholder vil brede filmens temaer ud, 

og der vil være mulighed for debat og spørgsmål.

I år vil der være egenbetaling på 50 kr., som betales kontakt ved indgangen. Dette 

beløb dækker hele arrangementet.

Da der kun er et begrænset antal pladser foregår tilmeldingen efter først til mølle 

princippet. Tilmeldingen skal ske direkte til provstikontoret:

Ods og Skippinge Provsti Vesterbro 4, 4500 Nykøbing Tlf. 59 91 90 06

Husk at film som bekendt skal ses i biografen!

Kirkefilm i Vig Bio lørdag den 19. marts 2011 kl. 14.00!



Kirken for børn

Fastelavn
Fastelavnssøndag den 6. marts kl. 11.00 – 

fastelavnsgudstjeneste for børn

En festlig børnegudstjeneste med masker som 

tema. Alle er velkomne – både prinsesser og su-

perhelte, engle, cirkusklovne og løver… og alle 

jer som bedst kan li´ det almindelige tøj! Efter 

gudstjenesten går vi over i sognegården og spiser 

røde pølser. Kl. 14 arrangerer Asnæs Gymnastik-

forening fastelavnsfest i Asnæs-Grevinge hallen, 

og der er masser af tid til at komme derop og slå 

katten af tønden og spise lækre fastelavnsboller!

Tilmelding ikke nødvendig.

Børnegudstjeneste lørdag 
den 26. marts kl. 11.00
Børn skal også vide, at de kan troSæt kryds i kalenderen og ta´ dit barn eller barnebarn med til kirke denne formiddag. Ved børnegudstjenesten foregår sange og fortælling helt på børnenes vilkår – så det gi´r sjove indfald og skægge vinkler på biblens forunderlige univers. 

Kom og vær med – for børn skal også vide at de kan tro!

Børnegudstjeneste lørdag den 28. maj kl. 11.00
Sæt kryds i kalenderen og ta´ dit barn eller barnebarn med til kirke denne formiddag.
Pinsens højtid skyder sommeren i gang med sin fødselsdagsfest for kir-ken. Nu er det duen, der skal lede os på vej igennem fortællingen.Kom og vær med – og lad troens vinger folde sig ud!



Sommerudflugt og konfirmander

Konfirmationer i 2011 i Asnæs sogn

1. søndag efter påske – 1. maj 2011
Kl. 10.00 
Emilie Juliane Bjørnshøj
Emilia Maria Frederiksen 
Emilie Fischer Dyhrberg Hansen
Mads Kongeskov Pedersen 
Maja Yasmin Frydenlund Hamalainen
Mathias Møller Jensen 
Oliver Markus Egtved 
Rasmus Bronke Gjerlufsen 
Rikke Søegaard Hansen 
Simone Storm Thode

1. søndag efter påske – 1. maj 2011
Kl. 12.00 
Camilla Nørager Jørgensen 
Jessie Sine Nielsen
Kalinka Emma Friis 
Kasper Kenneth Hauge Juhl
Maja Liv Jacobsen
Nanna Cecilie Klug  Hansen
Natascha Weinreich Osgood 
Rasmus Johan Madsen Lange

Storebededag – 20. maj 2011
Kl. 10.00 
August Ditlev Bech

Nicklas Lykke Madsen
Patrik Terry Hjorth Engman
Sebastian Søgaard Lilleøre 
Simone Thaulov
Sofie Damgaard Jensen
Thor Daniel Hansen 

Storebededag – 20. maj 2011
Kl. 12.00 
Amanda Carlslund Nielsen 
Daniel Boholt Nielsen
Lasse Frederik Aagaard
Mathias Walls Sørensen
Rasmus Stendal Kruse Jensen
Rikke Højlund Herringstad
Simone Scholte Randazzo

Søndag efter Storebededag – 22. maj 2011
Kl. 10.00 
Casper Moesgaard
Frederik Hauge Rasmussen
Katharina Vognstrup Jäger
Klaus Ryttergaard Nielsen
Mads Nielsen
Miklas Hakon Pedersen
Phillip Christopher Meyer 



Aktiviteter i kirken og sognegården

Skærtorsdags aftengudstjeneste 

med efterfølgende ostebord

Skærtorsdagaften den 21. april er der 

gudstjeneste i Asnæs kirke kl. 19.00. 

Pastor Henrik Bundgaard Nielsen fore-

står, traditionen tro, denne gudstjeneste. 

Henrik har været sognepræst i Abildga-

ard kirke, Frederikshavn, fra 1996 – 

2006. Henrik er gift med Karin og der-

med ”præstemand” i Asnæs præstegård.  

Efter gudstjenesten er der sammenkomst 

i sognegården med ost og rødvin.

Alle er hjertelig velkommen!

Storebededagsaften i Asnæs 
sognegård torsdag 
den 19. maj kl. 19.00
At give håbet sprog
Traditionen tro bages der hveder og la-
ves kaffe så at vi kan samles fra nær og 
fjern i sognegården Storebededagsaften.
I år kommer Henning Nørhøj og for-
tæller om det, at give håbet sprog. Med 
baggrund i sin personlige erfaring af at 
miste vil Henning Nørhøj fortælle om 
den udfordring til livssyn, tro og opfat-
telse af mening, som hermed opstår. 
Mange erfarer på et eller andet tidspunkt 
at miste en af sine nærmeste. Underti-
den mister vi alt for tidligt, og mange 
spørgsmål melder sig: Hvorfor skulle 
dette her ske? Kan vi komme igennem 
sorgen og smerten? Kan vi dele den med 
andre? Og hvordan kan vi gøre sorgen 
til vores følgesvend. 
Foredraget vil forsøge at svare på det 
spørgsmål, der brænder på for så mange 
mennesker i dag: Hvordan kan jeg i en 
moderne nutid finde mening og livsmod 
i kristendommens sprog og billedver-
den? Henning Nørhøj vil i sit foredrag 
prøve at svare så ærligt og reelt som 
muligt på de spørgsmål, der naturligt 
melder sig, når døden kommer tæt på. 
Henning Nørhøj er teolog og underviser 
på læreruddannelsen i Holbæk. Hen-
ning og hans kone Lis er tæt knyttet til 
egnen, idet de boede i Vig præstegård 
fra 1981- 86 og i dag har sommerhus i 
Veddinge Bakker. 

Midfaste - 
aftengudstjeneste
Søndag den 3. april 
fejrer vi midfaste 
med en aftenandagt 
i Asnæs kirke kl. 
19.00.I fasten finder 
Jesu første konfrontation med det onde sted – fristelsen i ørkenen. Det bliver en kamp Jesus vinder – ikke med magt men afmagt.

Denne aften forsøger vi at trænge ind i mør-ket, hvor kampen står, og tænde et lys. Musik, stilhed og levende lys vil ledsage os denne aften.

Syng sange til sommeren 
med Aksel og Sigrid
Tirsdag den 7. juni kl. 19.00 skal vi synge 
sommeren varm – under festlig ledelse af 
Sigrid Larsens klaverakkompagnement og 
Aksel Goths fortællinger.
Vi glæder os til en aften, hvor ordets og tonens 
gave skal knytte os sammen og gå med os 
på vejen ind i sommerens varme og lyse tid.
Alle er hjertelig velkomne

Fristelsen af Kristus af Ary Scheffer 1854



Aktiviteter i kirken og sognegården

Næste deadline er tirsdag den 3. maj

Kirkebilen
Fra den 1. januar skal kirkebi-len bestilles hos Astrid på tlf. 59 65 02 34 (mandag lukket). Til søndagsgudstjenester skal I ringe senest torsdag. I vil så blive hentet i god tid af et me-nighedsrådsmedlem.

Menighedsrådet

Kirkekaffe
Vi har de sidste par år prøvet at finde de bed-

ste rammer for kirkekaffen. Vi har forsøgt os 

med at rykke kirkekaffen over i våbenhuset 

inden gudstjenesten. I den kommende tid vil 

kirkekaffen fortsat være over i våbenhuset, men 

EFTER gudstjenesten. Det vil fortsat fremgå af 

kirkebladet hvilke søndage, der er kirkekaffe, 

og vi håber, I vil afsætte en lille stund til hyg-

geligt samvær.

Søndag den 6. marts kl. 11.00
Fastelavnsgudstjeneste med røde pølser

Søndag den 13. marts kl. 10.00
Landsindsamling for Folkekirkens Nød-
hjælp

Lørdag den 19. marts kl. 14.00
Kirkefilm i Vig Bio

Lørdag den 26. marts kl. 11.00
Børnegudstjeneste

Søndag den 3. april kl. 19.00
Aftenandagt i Asnæs Kirke

Skærtorsdags den 21. april kl. 19.00
Aftengudstjeneste med ostebord

Søndag den 1. maj kl. 10.00 og kl. 12.00
Konfirmation

Storebededagsaften Torsdag den 19. maj 
kl. 19.00
Varme hveder og foredrag v/Henning Nørhøj

Fredag den 20. maj kl. 10.00 og kl. 
12.00
Konfirmation

Søndag den 22. maj kl. 10.00
Konfirmation

Onsdag den 25. maj kl. 09.30
Sogneudflugt

Lørdag den 28. maj kl. 11.00
Børnegudstjeneste

Tirsdag den 7. juni kl. 19.00
Syng sange til sommeren med Aksel 
go Sigrid

Den 9. og 16. marts – 6. og 13. 
april 
Minikonfirmander

Sognekalender



Gudstjeneste på Asnæs Hvile

Sognepræst (kbf): Karin Bundgaard Nielsen, Asnæs 
Kirkevej 10, 4550 Asnæs.
Tlf. 59650076. E-mail: kbn@km.dk
Træffes bedst formiddage. Mandag fri.
Sognepræst: Jesper Arnmark, Asnæs Kirkevej 10, 4550 
Asnæs. Tlf. 25710215. E-mail: jarn@km.dk
Mandag fri.
Asnæs kirkekontor: Asnæs Kirkevej 10, 4550 Asnæs.
Tlf. 59650076. E-mail: kontoret@asnaeskirke.dk
Graver: Bjarne Fiil, Asnæs Kirkevej 10a, 4550 Asnæs.
Træffes tirsdag til fredag på tlf. 59650319. 
Email: graveren@asnaeskirke.dk
Mandag fri.
Organist: Bent Nielsen, Brummesvej 16, 4540 Fårevejle. 
Tlf. 59655958

Sanger: Vibeke Monberg, Rugvænget 12, 4550 Asnæs. 
Tlf. 79371747
Menighedsrådsformand: Inger Frimann, Bygvænget 9, 4550 
Asnæs. Tlf. 5965 0496
Kasserer: Susanne Selle Jensen, Vesterbro 4, 4500 
Nykøbing Sj. Tlf. 59919006
Kirkeværge: Per Løgager, Mellemvangen 10, 4550 Asnæs. 
Tlf. 59650446
Sognegårdsleder: Astrid Madsen. Tlf. 59650234 
Kirkebilen: Asnæs Taxi. Tlf. 59652710
Efter 1. januar 2011 bestilles kirkebilen hos 
Astrid Madsen på tlf. 59 65 02 34. Kirkebilen kører til alle 
gudstjenester i kirken, og til alle arrangementer i sognegården, 
som er markeret med dette logo: 
www.asnaeskirke.dk

TrundholmTryk.dk

Gudstjenester i Asnæs Kirke

Adresser og træffetider

Søndag d. 6. marts kl. 11.00
Børnegudstjeneste. Fastelavn ved Jesper Arnmark med 
efterfølgende sammenkomst i sognegården 
Søndag d. 13. marts kl. 9.00	
Fromesse. 1. s. i fasten ved Karin Bundgaard Nielsen. Efter 
gudstjenesten vil Folkekirkens Nødhjælps årlige sogneind-
samling finde sted
Søndag d. 20. marts kl. 10.30	
Højmesse. 2. s. i fasten ved Karin Bundgaard Nielsen
Lørdag d. 26. marts kl. 11.00	
Børnegudstjeneste. ”Påsken” ved Karin Bundgaard Nielsen
Søndag d. 27. marts kl. 10.30	
Højmesse. 3. s. i fasten ved Karin Bundgaard Nielsen
Søndag d. 3. april kl. 19.00	
Aftenandagt. Midfaste ved Jesper Arnmark.
Søndag d. 10. april kl. 10.30	
Højmesse. Mariæ bebudelses dag ved Karin Bundgaard 
Nielsen
Søndag d. 17. april kl. 11.00	
Højmesse hvor minikonfirmanderne medvirker. Palmesøn-
dag ved Karin Bundgaard Nielsen
Torsdag d. 21. april kl. 19.00	
Aftengudstjeneste. Skærtorsdag ved Henrik Bundgaard 
Nielsen med efterfølgende sammenkomst i sognegården
Fredag d. 22. april kl. 10.30	
Højmesse. Langfredag ved Jesper Arnmark

Søndag d. 24. april kl. 10.30	
Højmesse. Påskedag ved Karin Bundgaard Nielsen
Mandag d. 25. april kl. 9.00	
Fromesse. Anden påskedag ved Jens Kirk
Søndag d. 1. maj kl. 10.00	
Konfirmation. 1. s e. påske ved Jesper Arnmark
Søndag d. 1. maj kl. 12.00	
Konfirmation. 1. s e. påske ved Jesper Arnmark
Søndag d. 8. maj kl. 10.30	
Højmesse. 2. s. e. påske ved Karin Bundgaard Nielsen
Søndag d. 15. maj kl. 10.30	
Højmesse. 3. s. e. påske ved Jesper Arnmark
Fredag d. 20. maj kl. 10.00	
Konfirmation. Storebededag ved Karin Bundgaard Nielsen
Fredag d. 20. april kl. 12.00	
Konfirmation. Storebededag ved Karin Bundgaard Nielsen
Søndag d. 22. maj kl. 10.00	
Konfirmation. 4. s. e. påske ved Karin Bundgaard Nielsen
Lørdag d. 28. maj kl. 11.00
Børnegudstjeneste. ”Pinsen” Karin Bundgaard Nielsen
Søndag d. 29. maj kl. 10.30	
Højmesse. 5. s. e. påske ved Karin Bundgaard Nielsen
Torsdag d. 2. juni kl. 10.30	
Højmesse. Kristi Himmelfarts dag ved Jens Kirk
Søndag d. 5. juni kl. 9.00	
Fromesse. 6. s. e. påske ved Jens Kirk

Torsdag d. 31. marts kl. 15.00 Plejehjemsgudstjeneste ved Jesper Arnmark
Torsdag d. 28. april kl. 15.00 Plejehjemsgudstjeneste ved Karin Bundgaard Nielsen
Torsdag d. 26. maj kl. 15.00 Plejehjemsgudstjeneste ved Karin Bundgaard Nielsen


